

El Caudillo inaugura la Ciudad Universitaria y el curso académico 1943-44

DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

LA ACTUALIDAD

Paz y hermandad

He aquí los dos dones que el Movimiento vino a traer... Paz y hermandad... La seguridad de sus vidas y el disfrute de sus patrimonios...

Carmencita Franco, Barraquera mayor de Alicante

Alicante. — La Comisión de la Barraquera Fogueril, constituida por los empleados y obreros de la Barraquera de Riegos de Levante...

Un ciclón ha arrasado parte de una ciudad mejicana

Méjico. — Un ciclón ha arrasado parte de la ciudad de Mazatlán. A consecuencia del hecho resultaron 7 muertos y 50 heridos...

Inglaterra recaba, y obtiene, de Portugal ciertas facilidades en las Azores

NOTA OFICIOSA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE PORTUGAL

De acuerdo con el Gobierno portugués el Gobierno de Su Majestad en el Reino Unido dirigió hoy a la Cámara de los Comunes la siguiente comunicación: "Al estallar la guerra el Gobierno portugués, en completo acuerdo con el Gobierno de Su Majestad en el Reino Unido, adoptó una política de neutralidad..."

Imposición de la Medalla de Oro de Sevilla al General Queipo de Llano

Sevilla. — En el Salón de Comendadores del Consistorio, se ha impuesto solemnemente la Medalla de Oro de la ciudad al teniente general don Gonzalo Queipo de Llano, salvador de Sevilla, el 18 de mayo de 1936, cuando el Caudillo inauguró la empresa de liberación y salvar la Patria...

La guerra en Italia

CUARTEL GENERAL DE LOS ALIADOS, EN NAPOLES. — Los aliados van a establecer su cuartel general en Nápoles, dice la emisora de la Batalla al N. O. DE NAPLES. — Está en curso una batalla al noroeste de Capua...

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín. — El enemigo ha lanzado algunos ataques locales en el sector central. Una brecha en la línea italiana, descubierta, destruida y reconstruida...

COMUNICADO ALIADO

Cartel Aliado en Africa del Sur. — En las últimas 24 horas se han registrado actividades de artillería y de patrullas en el frente italiano. Bombardeos aéreos y cazas bombarderos...

Madrid. — Con asistencia del Caudillo se ha celebrado hoy, Día de la Hispanidad, la solemne y memorable inauguración de la Ciudad Universitaria y del curso académico 1943-44. El recinto de la Ciudad Universitaria está engalanado con banderas Nacionales y del Movimiento...

En el Hospital Clínico la Bandera a media asta simboliza a los caídos en aquel lugar. En el campo de la Facultad de Medicina se alzaba la Cruz de los Caídos de 18 metros de altura a cuyo pie se alzaba el altar...

En el Hospital Clínico, terminada la misa, el Obispo, revestido de pontifical bendijo los términos. Seguidamente el Jefe del S. E. U. pronunció la oración de los caídos...

Después del Caudillo, acompañado del Ministro de Educación colocó una corona de laurel la pié de la cruz que ostentaba la siguiente inscripción: "La Universidad a los caídos de la Ciudad Universitaria..."

Después del Caudillo, acompañado del Ministro de Educación colocó una corona de laurel la pié de la cruz que ostentaba la siguiente inscripción: "La Universidad a los caídos de la Ciudad Universitaria..."

El discurso del Ministro de Educación Nacional en la Ciudad Universitaria

Señor: He aquí en disciplina de actitud de revista militar a lo más florido del mundo intelectual español, hoy falange de la cultura, que presenta armas ante su Caudillo. Están compuestos los cuadros y las unidades de este ejército de ciencia. No falta nadie. Aquí están los que mientras vos ganabais la guerra de nuestra liberación con la espada, combatían espiritualmente a vuestro lado, encendidos en la misma unidad de fe, escribiendo con singular maestría el vivo ariete de la idea, la palabra o el razonamiento para hacer expugnables y caedizas las murallas altivas del error...

DECLARACIONES DEL GOBIERNO DE S. M. BRITANICA

Al comenzar la guerra el Gobierno de Portugal, de pleno acuerdo con el Gobierno de Su Majestad en el Reino Unido, adoptó la política de neutralidad con vistas a evitar la propagación de la guerra a la Península Ibérica. El Gobierno de Portugal, sin embargo, ya ha declarado, y muy recientemente ha hecho resaltar en el discurso del Doctor Oliveira Salazar del 27 de abril, que la política no es, en manera alguna, incompatible con la alianza angloportuguesa, que fué reiterada por el Gobierno de Portugal en los primeros días de la guerra...

Al dar a conocer al país los hechos que constan en la anterior comunicación, el Gobierno portugués por el momento juzgó necesario tan solo añadir y hacer resaltar lo siguiente: A) Siempre que hubo necesidad de exponer la política internacional portuguesa y definir la posición de neutralidad asumida por el país en el comienzo de la guerra, se reiteró la afirmación de que, aunque deseoso y sinceramente resuelto a mantenerla, el Gobierno consideraba la neutralidad condicionada en la latitud de su ejercicio por el eventual funcionamiento de la alianza anglo-lusa (como sería en el caso del uso de facilidades solicitado con in-

teresa. Examinaron dos preciosas maquetas formadas por el gabinete técnico, una del estado de la Ciudad Universitaria, como teatro de la guerra de liberación y otra con todos los edificios ya construídos y los jardines y monumentos después. S. E. oyó las explicaciones de varios monumentos. Se ha acordado construir entre ellos un arco monumental a la entrada de la Ciudad en honor del Caudillo y del Ejército Nacional...

En el Hospital Clínico, terminada la misa, el Obispo, revestido de pontifical bendijo los términos. Seguidamente el Jefe del S. E. U. pronunció la oración de los caídos. El doctor Morcillo rezó un responso en memoria de todos los caídos por Dios y por España...

Después del Caudillo, acompañado del Ministro de Educación colocó una corona de laurel la pié de la cruz que ostentaba la siguiente inscripción: "La Universidad a los caídos de la Ciudad Universitaria..."

Después del Caudillo, acompañado del Ministro de Educación colocó una corona de laurel la pié de la cruz que ostentaba la siguiente inscripción: "La Universidad a los caídos de la Ciudad Universitaria..."

Después del Caudillo, acompañado del Ministro de Educación colocó una corona de laurel la pié de la cruz que ostentaba la siguiente inscripción: "La Universidad a los caídos de la Ciudad Universitaria..."

El discurso del Ministro de Educación Nacional en la Ciudad Universitaria

Señor: He aquí en disciplina de actitud de revista militar a lo más florido del mundo intelectual español, hoy falange de la cultura, que presenta armas ante su Caudillo. Están compuestos los cuadros y las unidades de este ejército de ciencia. No falta nadie. Aquí están los que mientras vos ganabais la guerra de nuestra liberación con la espada, combatían espiritualmente a vuestro lado, encendidos en la misma unidad de fe, escribiendo con singular maestría el vivo ariete de la idea, la palabra o el razonamiento para hacer expugnables y caedizas las murallas altivas del error...

DECLARACIONES DEL GOBIERNO DE S. M. BRITANICA

Al comenzar la guerra el Gobierno de Portugal, de pleno acuerdo con el Gobierno de Su Majestad en el Reino Unido, adoptó la política de neutralidad con vistas a evitar la propagación de la guerra a la Península Ibérica. El Gobierno de Portugal, sin embargo, ya ha declarado, y muy recientemente ha hecho resaltar en el discurso del Doctor Oliveira Salazar del 27 de abril, que la política no es, en manera alguna, incompatible con la alianza angloportuguesa, que fué reiterada por el Gobierno de Portugal en los primeros días de la guerra...

Al dar a conocer al país los hechos que constan en la anterior comunicación, el Gobierno portugués por el momento juzgó necesario tan solo añadir y hacer resaltar lo siguiente: A) Siempre que hubo necesidad de exponer la política internacional portuguesa y definir la posición de neutralidad asumida por el país en el comienzo de la guerra, se reiteró la afirmación de que, aunque deseoso y sinceramente resuelto a mantenerla, el Gobierno consideraba la neutralidad condicionada en la latitud de su ejercicio por el eventual funcionamiento de la alianza anglo-lusa (como sería en el caso del uso de facilidades solicitado con in-

teresa. Examinaron dos preciosas maquetas formadas por el gabinete técnico, una del estado de la Ciudad Universitaria, como teatro de la guerra de liberación y otra con todos los edificios ya construídos y los jardines y monumentos después. S. E. oyó las explicaciones de varios monumentos. Se ha acordado construir entre ellos un arco monumental a la entrada de la Ciudad en honor del Caudillo y del Ejército Nacional...

En el Hospital Clínico, terminada la misa, el Obispo, revestido de pontifical bendijo los términos. Seguidamente el Jefe del S. E. U. pronunció la oración de los caídos. El doctor Morcillo rezó un responso en memoria de todos los caídos por Dios y por España...

tiana de la tarea que ha de asumir la futura Universidad, era ya razón oportuna para que las almas de esta ciudad universitaria, se abriesen gozosamente a la perspectiva esperanzadora de estudio y trabajo. Es verdad que el mundo se debate en una de las más dramáticas contiendas que haya podido recoger la historia, mas si por especial providencia divina, el genio y la política del Caudillo excepcional, mantiene a nuestra Patria alejada prodigiosamente de aquella angustiadora tiniebla universal, es porque, sin duda, a España le corresponde en estos momentos una irrenunciable tarea que asumir: la de preparar sus juventudes que ya conocieron de duros sacrificios, en milicia en los confines de la propia geografía hispánica, para afrontar el otro sacrificio no menos amargo y exigente que impone la vida de paz...

Es un hecho cierto que los pueblos entran en la guerra con más facilidad que salen de ella. La liquidación de todas las contiendas bélicas supone en la mayor parte de los casos, crisis del sistema moral, por el que se articula la vida de los pueblos. Acaso esta realidad histórica tenga su inexorable cumplimiento en el instante en que con el sonido del último disparo, se inaugure en el mundo la era difícil de la paz...

España ha concebido las líneas de su vida futura bajo la meditación de este grave problema; por ello se ha esforzado en multiplicar su actividad en esa zona que representa, al lado de sistemas caedizos y de fórmulas transitorias, la política permanente y eterna de la cultura...

Contra la leyenda de la decadencia del occidente, España, depositaria desde hace siglos de los valores espirituales más representativos de esa civilización occidental, siente sobre sí la grave responsabilidad de esta hora. Frente al derrumbamiento de los dogmas políticos, ante la arrolladora pleamar del materialismo histórico nuestra patria sabrá levantar en alto la bandera de su fe inquebrantable y los postulados de su moral...

Por penosa que pueda parecer nuestra tarea, nada podrá detenernos en el destino histórico de nuestra misión. Los que vengan aquí solo para obtener el fácil galardón del título académico, no nos importan ni nos son necesarios. A los que busquen a través del estudio el servicio de las supremas exigencias de la Patria, a los que pongan su inteligencia a contribución de nuestra grandeza histórica, a quienes escuchen la vocación de la ciencia, no como instrumento de su vanidad personal, sino como suerte recatada en la hora que el espíritu se solaza en dar gloria a aquel pueblo sobre cuya tierra floreció, a estos sí que la nueva Universidad ha de abrir cariñosamente sus brazos, porque ellos serán los que, cuando el mundo haya perdido la razón, mantengan todavía el pulso firme y serena la inteligencia...

No puede ser otro el significado de este acto en el día en que se celebra la conmemoración histórica de hoy. Pero además el momento exige una doble afirmación de gratitud y recuerdo: de gratitud a los miembros de la Junta constructora de esta Universidad que con tanto celo ha seguido las consignas, que yo, como Ministro de Educación Nacional, les he dado en nombre de nuestro Caudillo, y de recuerdo para la figura de Don Alfonso XIII, fundador de esta Ciudad Universitaria, cuya iniciativa secundaron con tanto ardor don Miguel Primo de Rivera, Jefe del Gobierno, don Eduardo Calleja, Ministro, entonces, de Instrucción Pública y los miembros de aquella primera Junta constructora...

No son empresas y efímeros empeños que decaen en el transcurso de la jornada; calan hecho sus cimientos y su visión extiende sobre los más dilatados horizontes. España sabe meditar y no dir, para afirmar la realidad de su política actual en el día de las culturas universales, que pase lo que pase no han de perder. A esto equivale el hecho de que la apertura del curso académico de este año 1943 se verifique en la Ciudad reconstruída, sobre un escenario de guerra, porque quizá ningún momento más adecuado para el estudio y meditación que aquel que extiende sobre los más dilatados horizontes...

Esta es la causa de que quiera precisamente rendir homenaje de su adhesión noble, de milicia y de cultura. Dios haga, Señor, que vuestra permanencia en este acto, sea como el símbolo de las águilas naturales, en las faustas coyunturas de la historia de la humanidad. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Esta es la causa de que quiera precisamente rendir homenaje de su adhesión noble, de milicia y de cultura. Dios haga, Señor, que vuestra permanencia en este acto, sea como el símbolo de las águilas naturales, en las faustas coyunturas de la historia de la humanidad. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Esta es la causa de que quiera precisamente rendir homenaje de su adhesión noble, de milicia y de cultura. Dios haga, Señor, que vuestra permanencia en este acto, sea como el símbolo de las águilas naturales, en las faustas coyunturas de la historia de la humanidad. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Esta es la causa de que quiera precisamente rendir homenaje de su adhesión noble, de milicia y de cultura. Dios haga, Señor, que vuestra permanencia en este acto, sea como el símbolo de las águilas naturales, en las faustas coyunturas de la historia de la humanidad. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Esta es la causa de que quiera precisamente rendir homenaje de su adhesión noble, de milicia y de cultura. Dios haga, Señor, que vuestra permanencia en este acto, sea como el símbolo de las águilas naturales, en las faustas coyunturas de la historia de la humanidad. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Esta es la causa de que quiera precisamente rendir homenaje de su adhesión noble, de milicia y de cultura. Dios haga, Señor, que vuestra permanencia en este acto, sea como el símbolo de las águilas naturales, en las faustas coyunturas de la historia de la humanidad. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

La lluvia ha echado a perder la cosecha en Valencia

Valencia.—Las cosechas de patata, maíz, cacahute y otros productos se consideran en gran parte totalmente perdidas, a causa de los daños producidos por el desbordamiento del Júcar, a consecuencia de las lluvias.

Las comunicaciones ferroviarias sufrieron grandes trastornos, y los desperfectos y daños en las viviendas y caminos y en la agricultura son de extraordinario volumen.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica lo siguiente: TRABAJO.—Decreto estableciendo un sistema especial para la aplicación a los pescadores de los regímenes de seguros sociales obligatorios.

La fiesta del Pilar en Montesión

Los actos celebrados en la tarde de ayer en la iglesia de Montesión dedicados a nuestra dulce Madre la Santísima Virgen del Pilar, por su Congregación, establecida en dicha iglesia y agregada a la prima primaria de Roma, revistieron la misma solemnidad que los celebrados por la mañana.

Después del rezo del santo Rosario se practicó el piadoso ejercicio de la terminación de la novena, ocupando después la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado Rdo. P. Isla de la Compañía de Jesús quien en su sermón exhortó a todos a la constante y fervida devoción a la Virgen Santísima.

Terminado el sermón se efectuó la reserva de Su Divina Majestad actuando de Preste el Reverendo P. Mural, Rector del Colegio, asistido de los Reverendos PP. Boix y Tormo.

Luego se cantó el vibrante himno del Pilar por la numerosísima concurrencia que llenaba por completo el templo de Montesión y finalmente se impuso la medalla de Congregantes a los nuevos aspirantes, señoras y caballeros.

La capilla de Ntra. Sra. del Pilar que ofrecía un espléndido golpe de vista por su iluminación y por su ornato, fué durante todo el día visitada por gran número de fieles.

De Sociedad

A los pies de la Virgen Coronada de San Salvador, de Felanitx, se celebró el pasado día 12 la boda de la bella señorita María Miserol Gomila, con el joven Contratista de obras don Antonio Ferrer Pons.

Bendijo la unión el Rdo. Padre Juan Ginard, de San Felipe Neri, de Palma, tío del contrayente.

Apadrinaron la boda por parte de la novia su tío don Francisco Grimalt y por la del novio su señora madre, doña Francisca Pons Colom.

Firmaron el acta como testigos, por la novia don Miguel Nicolau y don Lorenzo Mas y por el novio su hermano don Cristóbal y don Antonio Monseñal.

Terminada la ceremonia nupcial los numerosos invitados fueron obsequiados en el restaurante del Santuario.

Los novios esposos, a los cuales deseamos una interminable luna de miel, han salido en viaje de novios por el interior de la isla.

En la iglesia parroquial de Luchmayor se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Joaquina Salvá Gamundí con don Luis Fluxá León de Garabito.

Celebró la misa de velaciones y bendijo la unión el Reverendo señor don Bernardo Salvá, tío de la desposada.

Apadrinaron la boda doña Josefa Fluxá, tía del contrayente, y don Buenaventura Salvá, hermano de la novia.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia su hermano don Sebastián Salvá y el doctor don Pablo Puigserveri y por el novio, su tío don Miguel León de Garabito, Coronel de Infantería, y sus hermanos don Miguel y don Pedro.

Debido al reciente luto de la familia del novio la ceremonia revistió carácter íntimo.

Se halla restablecido el artista escultor don Juan Barberán Castro-Nuño, padre político del redactor de "La Última Hora" don Fernando Tous Lladó.

Lo celebramos. En el altar mayor de la iglesia parroquial de San Felip (Llubí) tuvo lugar el enlace matrimonial de don Jaime Perelló Alomar, con la bella y gentil señorita Francisca Alomar Alomar, siendo testigo por parte de ésta don Gabriel Perelló y por parte del novio don Antonio Frau.

Celebró la misa de velaciones el Ecónomo de Llubí, Sr. Martorell.

Los novios esposos salieron en viaje de luna de miel por el interior de la isla.

La fiesta de la Hispanidad en Palma

Ayer, con motivo de celebrarse el Día de la Hispanidad, por la batería de San Carlos se hicieron las salvas de ordenanza.

Todos los centros oficiales tuvieron colgaduras, como también buen número de edificios particulares.

Los comercios de comestibles estuvieron abiertos hasta la una de la tarde. Los demás permanecieron cerrados.

No se trabajó en ningún ramo de la actividad industrial. En el puerto los buques ostentaron sus empavesadas.

El Cuerpo de Correos a su Patrona

Con toda solemnidad y el templo lleno por completo de fieles celebró, en la iglesia de Montesión, el Cuerpo de Correos la fiesta de su patrona, Nuestra Señora del Pilar.

Celebró la misa el oficial de Correos Rdo. don Juan Biseñach, asistido de diácono y subdiácono por los Rdos. Padres Nadal y Negre, jesuitas.

El elocuente orador sagrado, Director de la Congregación de Nuestra Señora del Pilar, Reverendo Padre Isla, ensalzó las glorias de la Virgen y encomió las gestas de nuestra raza. En el presbiterio ostentaba la representación del Rdo. señor Arzobispo-Obispo, doctor Miralles, el canónigo M. I. Sr. don Jaime Espases.

Ocupando sitios de preferencia ostentaban la representación de los elementos militares los señores coronel señor Hernández, tenientes coroneles señores Aguilar y García Serena y comandante señor Varnell.

Asistieron también Jerarquías del Movimiento. El elemento civil y administrativo lo estaba por don Julio Inogés, representando al Excmo. señor Gobernador Civil; don Antonio Blazes por el Alcalde; don Manuel Ferrer, por el Delegado de Hacienda; por la Audiencia, el Magistrado señor Sansbeur; don Bartolomé Bosch, Director del Instituto; don Pedro Barceló, Director de la Academia de Bellas Artes; y el canónigo don Enrique Ibáñez Rizo por el Cabildo catedralicio.

El Cuerpo de Correos estaba representado por el Administrador, don Francisco Noé; don José María Lapiedra, Inspector; don Juan Mir, Presidente de la Congregación del Pilar y el Administrador de Felanitx por los estafetas de la provincia.

Notables elementos dirigidos por el organista de Montesión, don Bartolomé Martínez, interpretaron la misa del maestro Góicoechea.

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL CAMPEONATO INSULAR

EL ATLETICO-BALEARES B Y EL MANACOR EMPATARON AYER A TRES TANTOS

Muy malo resultó el partido que ayer se jugó en Son Canals, enfrentándose el Atlético Baleares y el Manacor, encuentro correspondiente al campeonato insular.

Tanto los palmasanos como los manacorenses jugaron lo peor que supieron y por lo tanto, ninguno se hizo acreedor a la victoria, aparte de que los rojiblancos se vieron además, perseguidos por la desgracia al estrellarse cinco o seis tiros cuyos en el trayecto de la meta que defendía el joven canchero albi azul.

A las órdenes del colegiado señor Comas, que hizo un arbitraje retardado, los equipos formaron como sigue:

Atlético-Baleares: Roig; Truyols; Oriols; Riera, Ducl, Mercadé; Riera, Homar, Mulet, Lladó y Saurina.

Manacor: Martí; Riera, Darder; Caldentey, Codina, Colomé; Vallvé, Pascual, Ramón, Artiles y Fullana.

Los tantos de los palmasanos fueron marcados por Homar y Mulet (2). Ramón marcó los tres del Manacor.

CLASIFICACION. La clasificación verdadera actual del campeonato insular, es como sigue, pues según nos explicaron ayer unos señores federativos, puntúan los equipos que no sean el Mallorca y el Atlético-Baleares, aun que jueguen con estos, o sea que ayer el Manacor se apuntó un punto.

Table with 6 columns: Club, G, E, P, F, C, P. Soledad 2 2 0 0 2 4, España 2 2 0 8 2 4, Manacor 2 1 1 0 15 5, Poblense 2 1 0 1 8 2 2, Nacional 2 0 1 1 2 4 1, Gimnástica 2 0 0 2 1 2 0.

BALONCESTO NOTIA OFICIOSA DE LA FEDERACION BALEAR

Esta Federación en su reunión del día de hoy ha tomado los siguientes acuerdos:

1.º—Aceptar la dimisión del Secretario de esta Federación don Antonio Carrillo Franco, por voluntad propia, agradeciéndole los servicios prestados durante su permanencia en dicho cargo.

2.º—Se recuerda a los clubs de segunda categoría que no hayan cumplimentado debidamente su inscripción para el primer Campeonato Balear que el próximo viernes día 15 del actual a las 20 horas y en el local de esta Federación se procederá a la confección del calendario del mismo, que dará principio D. M. el próximo domingo día 24 del actual.

Palma 20-10-43.—Federación Balear de Baloncesto.—El Presidente, Antonio Forteza.

PELOTA VASCA FRONTON BALEAR

Resultado de los partidos y quinielas celebrados ayer: Tarde: 1.º quiniela: 5-1, Terrasa II-Goenaga II, a 45 pesetas, 2.º quiniela: 1-4, Goenaga II-Mayol, a 33; 3.º quiniela: 5-5, Anacabe-Ramos, a 53; 4.º quiniela: 5-6, Gamboa-Anacabe, a 48.

Primer partido: Mayol-Goenaga II (blancos), 30; Ortego II-Beitia (azules), 21.

Segundo partido: Gamboa-Enrique (blancos), 25; Anacabe-Ramos-Berrondo (azules), 35.

Noche: 1.º quiniela: 2-4, Chacartegi-Igartua, a 132 pesetas; 2.º quiniela: 3-5, Bugatti-Terrasa, a 40; 3.º quiniela: 1-2, Irún-Pistón, a 75.

Primer partido: Barrenechea-Chacartegi (blancos), 30; Igartua-Solozabal (azules), 24.

Segundo partido: Irún-Zabala (blancos), 35; Rocha I-Terrasa (azules), 30.

La Patrona de la Benemérita

El Cuerpo de la Guardia Civil celebró ayer mañana la fiesta dedicada a su excelsa patrona la Virgen del Pilar, con una misa rezada, que se dijo a las once en la iglesia de San Francisco.

Momentos antes de dar comienzo a tan solemne acto religioso, formó en la plaza de San Francisco una compañía del expresado Cuerpo al mando del capitán don Diego Iglesias García.

La Iglesia se hallaba iluminada con verdadera esplendor. El Altar Mayor, profusamente adornado con diversidad de flores. En el centro, presidía un hermoso busto de la Virgen del Pilar.

Fué el celebrante el Rdo. Padre don Antonio Pericás Pericás, Superior de la Orden Franciscana, ayudado del cabo de dicho Cuerpo don Miguel Peralas. Daban guardia de honor distintos individuos de la Benemérita.

Durante la misa la Capilla de la Orden interpretó distintas composiciones religiosas. Pulsó el órgano el Rdo. señor don Juan Rubí.

En el Presbiterio se sentó el M. I. señor Canónigo señor Ortega de la Lorena, en representación del Ilmo. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca, doctor Miralles.

Ocuparon sitios preferentes en la parte del Evangelio: el Excmo. señor Gobernador Militar, General don Antonio Ayala, que ostentaba la representación de nuestra primera autoridad militar; el General don Gerardo Martínez de Tejada; el Coronel Jefe de la Región Aérea, señor Manzanque; el Comandante Militar de Marina, señor Fontenla; el General don Ricardo F. Tamari; el Jefe de Estado Mayor de la Base Naval, don Luis Lalleman y el Jefe de Estado Mayor, señor Puñuelas. Y en la parte de la Epístola, el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Végilsson; el Alcalde, señor Dezañar; el Presidente de la Audiencia, señor Usera; el Ilmo. señor Delegado de Hacienda, don Miguel Fons.

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL CAMPEONATO INSULAR

EL ATLETICO-BALEARES B Y EL MANACOR EMPATARON AYER A TRES TANTOS

Muy malo resultó el partido que ayer se jugó en Son Canals, enfrentándose el Atlético Baleares y el Manacor, encuentro correspondiente al campeonato insular.

Tanto los palmasanos como los manacorenses jugaron lo peor que supieron y por lo tanto, ninguno se hizo acreedor a la victoria, aparte de que los rojiblancos se vieron además, perseguidos por la desgracia al estrellarse cinco o seis tiros cuyos en el trayecto de la meta que defendía el joven canchero albi azul.

A las órdenes del colegiado señor Comas, que hizo un arbitraje retardado, los equipos formaron como sigue:

Atlético-Baleares: Roig; Truyols; Oriols; Riera, Ducl, Mercadé; Riera, Homar, Mulet, Lladó y Saurina.

Manacor: Martí; Riera, Darder; Caldentey, Codina, Colomé; Vallvé, Pascual, Ramón, Artiles y Fullana.

Los tantos de los palmasanos fueron marcados por Homar y Mulet (2). Ramón marcó los tres del Manacor.

CLASIFICACION. La clasificación verdadera actual del campeonato insular, es como sigue, pues según nos explicaron ayer unos señores federativos, puntúan los equipos que no sean el Mallorca y el Atlético-Baleares, aun que jueguen con estos, o sea que ayer el Manacor se apuntó un punto.

Table with 6 columns: Club, G, E, P, F, C, P. Soledad 2 2 0 0 2 4, España 2 2 0 8 2 4, Manacor 2 1 1 0 15 5, Poblense 2 1 0 1 8 2 2, Nacional 2 0 1 1 2 4 1, Gimnástica 2 0 0 2 1 2 0.

BALONCESTO NOTIA OFICIOSA DE LA FEDERACION BALEAR

Esta Federación en su reunión del día de hoy ha tomado los siguientes acuerdos:

1.º—Aceptar la dimisión del Secretario de esta Federación don Antonio Carrillo Franco, por voluntad propia, agradeciéndole los servicios prestados durante su permanencia en dicho cargo.

2.º—Se recuerda a los clubs de segunda categoría que no hayan cumplimentado debidamente su inscripción para el primer Campeonato Balear que el próximo viernes día 15 del actual a las 20 horas y en el local de esta Federación se procederá a la confección del calendario del mismo, que dará principio D. M. el próximo domingo día 24 del actual.

Palma 20-10-43.—Federación Balear de Baloncesto.—El Presidente, Antonio Forteza.

PELOTA VASCA FRONTON BALEAR

Resultado de los partidos y quinielas celebrados ayer: Tarde: 1.º quiniela: 5-1, Terrasa II-Goenaga II, a 45 pesetas, 2.º quiniela: 1-4, Goenaga II-Mayol, a 33; 3.º quiniela: 5-5, Anacabe-Ramos, a 53; 4.º quiniela: 5-6, Gamboa-Anacabe, a 48.

Primer partido: Mayol-Goenaga II (blancos), 30; Ortego II-Beitia (azules), 21.

Segundo partido: Gamboa-Enrique (blancos), 25; Anacabe-Ramos-Berrondo (azules), 35.

Noche: 1.º quiniela: 2-4, Chacartegi-Igartua, a 132 pesetas; 2.º quiniela: 3-5, Bugatti-Terrasa, a 40; 3.º quiniela: 1-2, Irún-Pistón, a 75.

Primer partido: Barrenechea-Chacartegi (blancos), 30; Igartua-Solozabal (azules), 24.

Segundo partido: Irún-Zabala (blancos), 35; Rocha I-Terrasa (azules), 30.

La Patrona de la Benemérita

El Cuerpo de la Guardia Civil celebró ayer mañana la fiesta dedicada a su excelsa patrona la Virgen del Pilar, con una misa rezada, que se dijo a las once en la iglesia de San Francisco.

Momentos antes de dar comienzo a tan solemne acto religioso, formó en la plaza de San Francisco una compañía del expresado Cuerpo al mando del capitán don Diego Iglesias García.

La Iglesia se hallaba iluminada con verdadera esplendor. El Altar Mayor, profusamente adornado con diversidad de flores. En el centro, presidía un hermoso busto de la Virgen del Pilar.

Fué el celebrante el Rdo. Padre don Antonio Pericás Pericás, Superior de la Orden Franciscana, ayudado del cabo de dicho Cuerpo don Miguel Peralas. Daban guardia de honor distintos individuos de la Benemérita.

Durante la misa la Capilla de la Orden interpretó distintas composiciones religiosas. Pulsó el órgano el Rdo. señor don Juan Rubí.

En el Presbiterio se sentó el M. I. señor Canónigo señor Ortega de la Lorena, en representación del Ilmo. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca, doctor Miralles.

Ocuparon sitios preferentes en la parte del Evangelio: el Excmo. señor Gobernador Militar, General don Antonio Ayala, que ostentaba la representación de nuestra primera autoridad militar; el General don Gerardo Martínez de Tejada; el Coronel Jefe de la Región Aérea, señor Manzanque; el Comandante Militar de Marina, señor Fontenla; el General don Ricardo F. Tamari; el Jefe de Estado Mayor de la Base Naval, don Luis Lalleman y el Jefe de Estado Mayor, señor Puñuelas. Y en la parte de la Epístola, el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Végilsson; el Alcalde, señor Dezañar; el Presidente de la Audiencia, señor Usera; el Ilmo. señor Delegado de Hacienda, don Miguel Fons.

Doña Antonita Miralles Coll DE BRUGUERA

Que falleció el día 7 del actual, a la edad de 35 años después de haber recibido los Auxilios Espirituales

Su desconsolado esposo Luis Bruguera; hijos Enrique y Linita; padre y madre política D. Enrique Bruguera y doña Catalina Juan; hermanos Sebastián y Juan; hermanas y hermanas políticas, tíos, primos y demás familiares a participar a sus amistades tan sensible pérdida que gan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir mañana, jueves, día 14, al turno de misas que en el trágico de su alma se celebrarán a partir de las 8 de mañana en la parroquia de la iglesia de San Miguel, lo que les quedarán reconocidos.

No se invita particularmente.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL A noche, Fernando Vallejo celebró su beneficio. El teatro, como esperábamos, se vio mucho más concurrido que de costumbre.

El beneficiado cosechó muchos aplausos, premio a su excelente labor y prueba de las muchas simpatías con que cuenta en Palma, tanto en la comedia "En un burro tres burros" como en el entremés original del beneficiado "Donde hubo fuego..."

Intervino en el "entremés" Enriqueta, una preciosa criatura nieta del Sr. Vallejo, que fué muy aplaudida y obsequiada con un ramo de flores al terminar la obra.

Seguidamente tuvo lugar el acto de concierto. Francisco Mir, cantó la romanza de "Ballo in maschera" "Eri tu..."

Después la señorita María Amengual y Miguel Artieda, el dúo del primer acto de "La Bohème".

Y últimamente Isabelita Pinar la romanza: "Un bel di vedremo" de "Madame Butterfly".

Todos estos cantantes, que fueron aplaudidos, son ya conocidos de nuestro público por haber cantado en "La Traviata" representada en el Lírico.

Jaime Roig les acompañó al piano con su habitual maestría. Llamado a escena el señor Vallejo, agradeció al público las muestras de agrado y simpatía que le ha demostrado.

Hoy se reanuda las funciones de cine, y la dirección ha escogido para ello una gran película "Recuerdo de una noche", interpretada por los celebrados artistas Bárbara Stanwick y Fred Mac Murray.

De complemento se dará "El beso redentor".

"IDOLOS" Desde aquellos tiempos en que Conchita Montenegro interpretó en Francia "La mujer y el pelado", su fama de gran actriz ha estado siempre en el cénit de la cinematografía. La más variada gama de personajes ha sido interpretada por ella en París, Hollywood, Roma, Madrid, donde finalmente ha recalcado, para integrar desde un primerísimo plano, la suma de valores del Cine Nacional.

En su más reciente creación "Idolos", película realizada por Florián Rey y producida por Sevilla Films producción S. A., Conchita Montenegro hace la bien matizada interpretación de un personaje que debe experimentar en diversos momentos las más encontradas reacciones. La segunda vez varó el aplomo el actor Ismael Merlo.

Ocupaban otros sitios muchas comisiones de los distintos Cuerpos de la Armada y numerosos jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Se señalaron en otros puestos el Ilmo. señor Fiscal de Tasas, señor Panjuel; el Comisario-Jefe de Policía, señor Saiz; el de la Policía Armada, señor Ledesma; el Director del Banco de España, señor Roca; el de los Ferrocarriles de Mallorca, señor Blanes; representaciones de Correos y Telégrafos señores Guasp y Pomar, y algunas otras.

En el centro de la nave formó la Compañía del expresado Cuerpo. El templo se vio concurridísimo.

Antes de dar comienzo a tan solemne fiesta, el Excmo. señor Gobernador Militar, general don Antonio Aynta Jordá, revisó la compañía formada en la Plaza de San Francisco; la cual, terminado el acto, desfiló ante las Autoridades.

El Coronel Jefe del 41 Tercio Mixto de la Guardia Civil, don Herminio Fernández de los Ríos, atendió a las autoridades, que asistieron a la Iglesia, que resultó en extremo solemne.

Para evitar perjuicios a los señores enfermos que me honran con su confianza, comunico que, próximo mi traslado a Madrid, con las instalaciones de clínica y laboratorio, quedará suspendida mi consulta el día 17 del corriente mes de Octubre.

DR. RONCAL

Ofrece su nuevo domicilio en la calle Padilla y General Pardifias, núm. 86 y 92, Madrid.

PAGO BIEN

Objetos de oro y plata. Paquetitos de empuño. Vidriería 27, entresuelo. De 10 a 1 y de 4 a 6.

VENDO

Cabrito nuevo, cuatro plazas para tiro de caballería. Informes: Plaza San Antonio, Café "Cañ Consey".

ADMINISTRACION

Administración de la...

Administración de la...